

# 面對討厭的人 - 2023 第 1 期 入選 楊梅國中 謝○蓁

- 7 年級 8 班

或許有些人的人生能夠一帆風順，但總會遇見一個與自身「三觀」不一致、心靈不契合的人；也有些人樂善好施了一輩子，卻遭到他人眼紅妒忌的酸言酸語，這些與自己不合拍的人，就有可能成為我們討厭的對象。還有一種：曾經傷害過自己的人，無論是言語還是肢體、心靈還是身體，大眾對於這種人，往往是無法輕易原諒的。

在我輕快的踏著二年級時的嚮往前往三年級的開學之路時，事情的發展卻不如我所想的那般順遂。當時年紀尚小的我，不懂一個本該天真爛漫、純粹可愛的女孩怎會有如此不堪的小心思？事情的起因是一名她暗戀許久的男孩，被好友爆料他覺得我很可愛，一場永無止盡的霸凌就這麼悄悄的萌了芽。

原先我對於班裡女孩們不理不睬、白眼示人的態度感到有些訝異，沒想到事情逐漸走向就連他班學生，甚至學長姊看我的眼神都變了味，透著一股難以言喻的反感。起先是故意偷走我的文具小物扔進垃圾桶，在我多次尋求幫助後卻因找不到證據而無果，接著慫恿鼓動其他人也一同孤立我，往我桌上放一些活的飛蛾、蜘蛛、毛毛蟲，甚至還創了一個群組以不堪入耳的字眼罵我。可自始至終，我什麼也沒做：沒有報復、沒有辱罵、沒有特別去在意那名男孩，卻被他們惡意欺凌。

終於迎來升上國中的時間，原以為等來的是一場光明的救贖，卻是落進另一個陰暗潮濕的深淵：我又和他同班了。開學後，我明顯感覺她對我的態度緩和了不少，至少不再那麼爭鋒相對，可我始終沒有等來一句道歉，我才明白：不是每個與惡站在同一方的人都會感到愧疚，也並非每個罪惡之人都值得被原諒。

現在，我的心智更加成熟後，我不再懦弱、不再退縮，我不該是她們嘲弄戲耍的對象，我應該克服自己的心魔、活出自己的光彩及未來。即使當年的事情的事情得不到一個公平公正解決的方法，我也不再拘泥於此事，就讓它葬在那不堪的回憶吧！至於她現在在有意無意的冷嘲熱諷，就當作一顆岸邊的沙粒，讓海洋淹沒它，不理也罷！